

Социально-психологический отбор и подготовка кандидатов в замещающие родители.

Подготовка потенциальных замещающих родителей проводилась по программе утвержденной Министерством образования и науки Республики Марий Эл в количестве 69 часов. Комплектование групп для прохождения подготовки проводилось по заявкам органов опеки и попечительства, на основании заключенных договоров со всеми органами опеки и попечительства РМЭ об осуществлении полномочий по подбору и подготовке граждан.

За период с 01.01.2013 по 30.09.2013 г. в Центр обратилось 180 кандидатов, прошли обучение 105 кандидатов, не закончили обучение – 24 кандидата. В настоящее время проходят обучение 38 кандидатов.

Кандидатам, которые смогли продемонстрировать полученные знания на итоговой аттестации, выдавались свидетельства о прохождении обучения установленного образца. За отчетный период 94 кандидата успешно прошли итоговую аттестацию и получили свидетельства. Добровольное психологическое обследование прошли 122 человека (94 кандидаты в замещающие родители, 38 – супруги кандидатов).

Сопровождение замещающих семей.

За 9 месяцев 2013 года обследованы 22 семьи, где воспитывается 30 детей. Всего проведено 158 занятий к членами замещающих семей, из них совместных занятий с детьми и родителями – 46, индивидуальных с детьми - 92, индивидуальных с родителями-20 . Совместные занятия были направлены на гармонизацию детско-родительских отношений и стабилизацию психоэмоционального состояния членов замещающих семей. Индивидуальные занятия с родителями проводились с целью снижения уровня тревожности с использованием интерактивного оборудования и среди темной сенсорной комнаты. Индивидуальные занятия с детьми проводились с целью снижения проявлений синдрома дефицита внимания с двигательной активностью, повышению школьной мотивации, снижению уровня тревожности, формирование устойчивой адекватной самооценки. В проведении данных занятиях использовалось интерактивное оборудование среди темной сенсорной комнаты, аппарат биологически обратной связи «Комфорт».

Продолжалась работа консультативно-методического центра для замещающих родителей «Родной очаг». Проконсультировано 110 приемных родителей, опекунов. Продолжена работа школы повышения компетентности и профессионального уровня приемных, патронатных и опекунских семей «Мамина школа». Всего проведено 8 занятий, в которых приняли участие 212 приемных родителя.

В качестве новых форм работы были проведены два конкурса для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, воспитывающихся в замещающих семьях. Конкурс фотографий «Семейный фотоальбом» и конкурс компьютерных презентаций и видеофильмов «Моя семья в истории страны», а также был проведен конкурс прикладного творчества детей из замещающих семей «Родник семейного творчества». В конкурсе «Семейный фотоальбом» участвовали 28 работ, в конкурсе «Моя семья в истории страны» - 12 работ. В конкурсе прикладного творчества участвовало 16 работ.

Для активизации работы по поддержке и развитию института замещающей семьи в 2013 году проведены информационные кампании по устройству детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в семье.

Опубликовано в республиканских и муниципальных средствах массовой информации 89 статей, выпущено 28 номеров информационных бюллетеней, созданы и обновляются странички муниципальных и республиканского сайтов органов опеки и попечительства.

Ежемесячно производная информация с фотографиями детей-сирот, подлежащих передаче в семью, размещается в рекламно-информационном журнале для современных родителей «Детский квартал», в республиканской газете «Кугарня», «Семейной газете».

Министерство образования и науки Республики Марий Эл сотрудничает с благотворительным фондом содействия семейному устройству детей-сирот «Измени одну жизнь», региональным общественным благотворительным фондом помощи детям «Лучик Надежды» в оказании помощи в организации съемок видеонакетов детей в подведомственных образовательных учреждениях республики.

Видеосюжеты о детях, оставшихся без попечения родителей, представляют полную информацию о ребенке для кандидатов в замещающие родители и контактную информацию об органах опеки и попечительства, по которым кандидаты могут обращаться для принятия детей на воспитание в семью. Создана и постоянно обновляется рубрика «Дети-сироты» на сайте Министерства образования и науки Республики Марий Эл, в которой размещаются фотографии и производные информации о детях-сиротах, подлежащих устройству в семью.

Традиционно в сентябре проведен финал республиканского конкурса «Лучшая замещающая семья Республики Марий Эл». Победителем признана приемная семья Поликарповых из Куженерского района. В 10 муниципальных районах и городских округах действуют на постоянной основе клубы замещающих семей. Всего за текущий год проведено 34 творческих мероприятия с опекунами, приемными родителями и подопечными детьми.